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                                                      14 Σεπτεμβρίου 2020 
 

Έναρξη σχολικής χρονιάς 2020-2021 – Βασικές οδηγίες 
 
 
Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 
Μια νέα σχολική χρονιά αρχίζει και τόσο εγώ προσωπικά όσο και όλο το προσωπικό του σχολείου, 
σας διαβεβαιώνουμε ότι θα καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για την ασφάλεια, την ευημερία 
και την πρόοδο των παιδιών και για την επίτευξη των στόχων της σχολικής μονάδας. Επιθυμία μας 
είναι τα παιδιά μας να έρχονται στο σχολείο το πρωί με χαρά και όρεξη για δουλειά και να 
επιστρέφουν το μεσημέρι στο σπίτι με ουσιαστική επίγνωση του τι έχουν μάθει.  
Παρακάτω, σας ενημερώνουμε για θέματα ομαλής λειτουργίας του σχολείου καθώς και οδηγίες που 
έχουν αποσταλεί από το ΥΠΠΑΝ (Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας). 
 
1. Επικοινωνία Σχολείου – Οικογένειας  
Το σχολείο έδωσε σε κάθε παιδί έναν φάκελο επικοινωνίας σχολείου-γονέων. Σ’ αυτόν θα μπαίνουν 
όλες οι ανακοινώσεις, αλλά όχι τα φυλλάδια με την κατ’ οίκον εργασία που δίνονται από τους 
δασκάλους. Παρακαλούμε όπως ελέγχετε καθημερινά τον φάκελο επικοινωνίας, για να 
ενημερώνεστε σωστά και έγκαιρα. Πρόσθετα, σας ενημερώνουμε ότι: 
 Όλες οι ανακοινώσεις θα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του σχολείου μας (http://dim-zinon-

lar.schools.ac.cy/index.php?id=goneis).  
 Δημιουργήσαμε μία κοινότητα viber του σχολείου μας, με ρυθμίσεις που διασφαλίζουν το 

απόρρητο του αριθμού σας. Όσοι επιθυμείτε να γίνετε μέλη αυτής της κοινότητας, πατήστε στον 
σύνδεσμο http://bit.ly/zinonviber. Όλες οι ανακοινώσεις θα αναρτώνται και στην κοινότητα 
viber του σχολείου μας. 

 Σε κατοπινότερο στάδιο, οι ανακοινώσεις θα αποστέλλονται και στο ηλεκτρονικό σας 
ταχυδρομείο. 

Μακροπρόθεσμος στόχος μας είναι η επικοινωνία σχολείου-οικογένειας να γίνεται μόνο μέσω 
διαδικτύου. 
 
2. Είσοδος στον σχολικό χώρο 
Κανένας γονέας/κηδεμόνας δεν επιτρέπεται να εισέρχεται στον χώρο του σχολείου. 
Οποιαδήποτε επικοινωνία με εκπαιδευτικούς θα γίνεται τηλεφωνικώς, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
ή με το κουτί επικοινωνίας, που βρίσκεται έξω από την κύρια είσοδο του σχολείου. 
Για την είσοδο των μαθητών θα χρησιμοποιούνται τα δύο κάγκελα που βρίσκονται στον πεζόδρομο . 
Τα παιδιά των τάξεων Β1, Β2, Γ1, Γ2, Ε1, Ε2 και Στ1, θα χρησιμοποιούν την είσοδο που είναι πιο 
κοντά στην εκκλησία (μικρό κάγκελο). Τα παιδιά των τάξεων Α1, Α2, Δ1, Δ2 και Στ2 θα 
χρησιμοποιούν την είσοδο που είναι πιο μακριά από την εκκλησία (μεγάλο κάγκελο). Και τα δύο 
κάγκελα θα ανοίγουν στις 7.30π.μ. και θα κλειδώνουν στις 7.45π.μ. μέχρι τη 1.05μ.μ. 
 
3. Αναμονή γονιών – Παραλαβή παιδιών 
Οι γονείς δεν επιτρέπεται να εισέρχονται στον χώρο του σχολείου, για να παραλάβουν τα παιδιά τους 
κατά τη λήξη των μαθημάτων. Τα παιδιά θα συναντούν τους γονείς έξω από τον σχολικό χώρο.  

 
4. Προληπτικά μέτρα υγείας 
Οι γονείς/κηδεμόνες καθίστανται υπεύθυνοι για τη θερμομέτρηση και τον καθημερινό έλεγχο τυχόν 
συμπτωμάτων των παιδιών, πριν την αναχώρησή τους από το σπίτι. Στην παρούσα ανακοίνωση 
επισυνάπτεται η λίστα κλινικών συμπτωμάτων, που στάλθηκε από το Υπουργείο Υγείας. Σε 
περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια παρουσιάσει κάποιο σύμπτωμα, θα πρέπει να παραμείνει στο 
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σπίτι και οι γονείς/κηδεμόνες να ενημερώσουν τηλεφωνικώς το σχολείο και να επικοινωνήσουν με 
τον προσωπικό γιατρό ή τον παιδίατρό τους. 
 
5. Προσέλευση παιδιών – Καθυστερημένες αφίξεις 
Τα παιδιά πρέπει να προσέρχονται στο σχολείο κάθε πρωί από τις 7:30π.μ.  μέχρι τις 7.45 το 
αργότερο. Καθυστερημένη άφιξη των παιδιών στην τάξη δημιουργεί πολλά προβλήματα τόσο στο 
ίδιο το παιδί που χάνει πολύτιμο μαθησιακό χρόνο, όσο και στους συμμαθητές του που αποσπώνται 
από το μάθημα.  
Όσα παιδιά καθυστερούν να έρθουν στο σχολείο, θα εισέρχονται από την κύρια είσοδο του σχολείου 
(αφού τα κάγκελα θα είναι κλειδωμένα) και θα περνούν από τη γραμματεία για άδεια εισόδου και για 
να σημειώνονται στο βιβλίο καθυστερημένων αφίξεων. 
 
6. Δύο ζώνες διαλειμμάτων 
Η εφαρμογή του υγειονομικού πρωτοκόλλου επιβάλλει τη δημιουργία δύο ζωνών διαλειμμάτων, για 
να αποφεύγεται οι συνωστισμός και να επιτυγχάνεται η δημιουργία αποστάσεων. Παρακάτω, 
παρουσιάζεται το πρόγραμμα διαλειμμάτων, όπως θα εφαρμοστεί στον Κ.Α. (Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεις) και 
στον Κ.Β. (Δ΄, Ε΄ και Στ ΄ τάξεις). 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Αποχώρηση παιδιών – Έντυπο παραλαβής παιδιού 
Τα παιδιά μένουν στο σχολείο μέχρι τη 1:05μ.μ. σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα. Μετά τη 
1:05μ.μ. το σχολείο δε φέρει ευθύνη για την ασφάλειά τους, γι’ αυτό παρακαλούμε να φροντίζετε για 
την έγκαιρη παραλαβή τους. 
Αν κάποιο παιδί για λόγους υγείας ή άλλους λόγους, πρέπει να αποχωρήσει από το σχολείο πριν τη 
λήξη των μαθημάτων, θα πρέπει να ενημερώνεται τηλεφωνικά το σχολείο. Ο γονέας/κηδεμόνας 
πρέπει να εισέρχεται στο πλακόστρωτο της κύριας εισόδου και να υπογράφει το έντυπο παραλαβής 
παιδιού, που βρίσκεται στο κουτί επικοινωνίας έξω από την κεντρική είσοδο του κτηρίου. Στον χώρο 
αυτό θα εξέρχεται το παιδί, για να το παραλαμβάνει ο γονέας/κηδεμόνας. 
 
8. Ωρολόγιο πρόγραμμα 
Το ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων των παιδιών θα σας αποσταλεί, αφού γίνει πρώτα η 
δοκιμαστική εφαρμογή του. Παρακαλούμε θερμά, να φροντίζετε ώστε τα παιδιά να ετοιμάζουν την 
τσάντα τους με βάση το πρόγραμμα. 
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9. Απουσίες μαθητών 
Σε περίπτωση απουσίας μαθητή οι γονείς/κηδεμόνες πρέπει να ενημερώνετε έγκαιρα το σχολείο (π.χ.  
από την προηγούμενη ή το πρωί της ημέρας που θα απουσιάζει το παιδί, έστω και αν η απουσία είναι 
μόνο για μία ημέρα ή μερικές ώρες) είτε τηλεφωνικώς είτε γραπτώς είτε κατ’ ιδίαν. 
 
10. Μαθητική στολή 
Σύμφωνα με τις βασικές οδηγίες του ΥΠΠΑΝ: 
«…το διδακτικό προσωπικό κάθε σχολείου και ο οικείος Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων επιλέγουν, 
από τα είδη στολών που προτείνονται και αποφασίζουν το είδος της. Σημειώνεται ότι η χρήση 
αθλητικής φόρμας, κατά τους χειμερινούς μήνες, αποτελεί προσωρινή διευθέτηση κατά παραχώρηση. 
Αυτό σημαίνει ότι η αθλητική φόρμα δεν αντικαθιστά τη μαθητική στολή…».  
Η στολή του σχολείου μας είναι η πιο κάτω:  
Στολή μαθητών: 

 Eπίσημη: Γκρίζο παντελόνι - Άσπρο πουκάμισο  
 Καθημερινή: Γκρίζο παντελόνι κοντό ή μακρύ - Άσπρη κοντομάνικη/μακρυμάνικη φανέλα με 

γιακαδάκι 
 Τρικό σε μπλε χρώμα 
 Μπλε ζακέτα – Μπλε σακάκι 
 Γκρίζες φόρμες για τους χειμερινούς μήνες 
 Μαύρα ή αθλητικά παπούτσια 

Στολή μαθητριών: 
 Επίσημη: Μπλε φούστα – Άσπρο πουκάμισο 
 Καθημερινή: Γκρίζα φούστα ή γκρίζο παντελόνι – Άσπρη κοντομάνικη/μακρυμάνικη φανέλα 

με γιακαδάκι  
 Τρικό σε μπλε χρώμα  
 Σακάκι σε μπλε χρώμα 
 Γκρίζες φόρμες για τους χειμερινούς μήνες 
 Μαύρα ή αθλητικά παπούτσια 

Στολή Γυμναστικής: 
 Μαύρο ή μπλε παντελονάκι 
 Άσπρη κοντομάνικη φανέλα 
 Αθλητικά παπούτσια  
 Καπελάκι (για τους ζεστές μέρες)  
 Πετσετούλα (για τις ζεστές μέρες) 
 

11.  Ατομική υγιεινή 
Παρακαλούμε να φροντίσετε ώστε τα παιδιά να έχουν μαζί τους καθημερινά μία μικρή τσαντούλα με 
το νερό τους, το πρόγευμά τους και απαραίτητα αντισηπτικό και υγρά μαντιλάκια. Τα παιδιά πρέπει, 
επίσης, να έχουν στην τσαντούλα τους σακουλάκια για να τοποθετούν τα χρησιμοποιημένα τους 
χαρτομάντιλα, αφού δεν θα επιτρέπεται η διακίνησή τους κατά τη διάρκεια του μαθήματος. 
 
12.  Σχολική τσάντα.   
Τόσο τα παιδιά όσο και οι γονείς/κηδεμόνες πρέπει  να κατανοήσουν, ότι η συνεχής μεταφορά 
υπερβολικού βάρους από τα παιδιά μπορεί να προκαλέσει προβλήματα υγείας. Στη σχολική τσάντα 
πρέπει να υπάρχουν μόνο τα σχολικά βιβλία και η γραφική ύλη που χρειάζονται για τη χωρίς 
προβλήματα διεξαγωγή των μαθημάτων, σύμφωνα με το ημερήσιο πρόγραμμα των παιδιών. Βιβλία 
και γραφική ύλη που δεν χρειάζονται, πρέπει να αφήνονται στο σπίτι. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να 
γίνει αντιληπτό, από τα ίδια τα παιδιά, ότι η παράλειψη οργάνωσης της σχολικής τσάντας σε 
καθημερινή βάση εκλαμβάνεται ως αδιαφορία ή/και αδυναμία κάθε παιδιού να ανταποκριθεί στα 
καθήκοντα και στις σχολικές υποχρεώσεις του. 
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13.  Ασφάλεια προσωπικών αντικειμένων 
Οι μαθητές/μαθήτριες δεν ενδείκνυται να φορούν στο σχολείο ρολόγια μεγάλης αξίας και κοσμήματα 
για ευνόητους λόγους. Σημειώνεται ότι σε περίπτωση απώλειάς τους, το σχολείο δεν φέρει ευθύνη. 
Παράλληλα, και κυρίως για λόγους ασφάλειας των ίδιων των μαθητών/τριών, συστήνεται να μη 
φορούν κοσμήματα ή άλλου είδους προσωπικά στολίδια (π.χ. περιδέραια, βραχιόλια), καθότι τέτοια 
αντικείμενα μπορεί να αποτελέσουν αιτία τραυματισμού. Επιπρόσθετα, την ημέρα που οι 
μαθητές/μαθήτριες έχουν Φυσική Αγωγή, να μη φορούν οποιοδήποτε κόσμημα/στολίδι ούτε καν 
ρολόγια. 
 
14.  Φωτογράφιση μαθητών 
Η φωτογράφιση/μαγνητοσκόπηση των μαθητών/τριών επιτρέπεται μόνον αν υπάρχει γραπτή 
συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων. Επιπλέον, κάθε ένας/μία που δημοσιοποιεί φωτογραφίες ή 
και βίντεο μαθητών/τριών σε έντυπο υλικό, ιστότοπους, Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης ή και Μέσα 
Κοινωνικής Δικτύωσης, απαιτείται να έχει εκ των προτέρων τη γραπτή συγκατάθεση των 
γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών. 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών μπορούν να φωτογραφίζουν/μαγνητοσκοπούν τα δικά 
τους παιδιά. Δεν μπορούν, όμως, να προβαίνουν σε δημοσιοποίηση φωτογραφικού υλικού ή και 
βίντεο, στα οποία εμφανίζονται και άλλα παιδιά, χωρίς να έχουν εκ των προτέρων εξασφαλίσει τη 
συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους. 
 
15.  Κινητά τηλέφωνα – Smart watches 
Υπενθυμίζεται ότι απαγορεύεται η μεταφορά κινητού τηλεφώνου στα σχολεία Δημοτικής 
Εκπαίδευσης από τους/τις μαθητές/μαθήτριες.  
Σημειώνεται, επίσης, ότι απαγορεύεται η μεταφορά και χρήση των ρολογιών smart watches. Η 
απαγόρευση αυτή στοχεύει, στο να προστατεύσει τους/τις μαθητές/τριες από τη σύνδεση των δικών 
τους ρολογιών με άλλες άγνωστες συσκευές και χρήστες μέσω ασύρματου δικτύου Bluetooth. Η 
συγκεκριμένη αυτή απαγόρευση αφορά στην ασφάλεια των παιδιών και στην ορθή διαπαιδαγώγησή 
τους. 
 
16.  Χρήση Υπηρεσιών Κοινωνίας των Πληροφοριών (Υ.Κ.Π.) 
Σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό 679/2016, η χρήση των Υ.Κ.Π. (Facebook, Tik Tok, Twitter, 
Instagram) επιτρέπεται μόνο σε παιδιά άνω των 13 χρονών.  Ως εκ τούτου, απαγορεύεται η χρήση 
των Υ.Κ.Π. ή παρόμοιων ιστότοπων από μαθητές/μαθήτριες της Δημοτικής Εκπαίδευσης.  
 
17.  Διοργάνωση διαγωνισμών στα σχολεία  
Υπενθυμίζεται ότι, με βάση την υφιστάμενη πολιτική του ΥΠΠΑΝ όλοι οι διαγωνισμοί διεξάγονται σε 
εθελοντική βάση και αποκλειστικά στον ελεύθερο χρόνο των παιδιών. Σε περίπτωση που η Αρμόδια 
Αρχή παραχωρήσει άδεια, κατ’ εξαίρεση, για διεξαγωγή κάποιου διαγωνισμού σε εργάσιμο χρόνο, θα 
ενημερωθείτε με σχετική εγκύκλιο. 
 
18.  Συμπλήρωση εντύπων 
Δόθηκαν σήμερα στα παιδιά τα ακόλουθα έντυπα: 
 Ατομικό πληροφοριακό δελτίο μαθητή ΔΔΕ 1 
 Συγκατάθεση για φωτογράφιση ΔΔΕ 22 
 Εξουσιοδότηση παραλαβής μαθητών ΥΠΠΑΝ ΠΑ1  
 Έντυπα Σχολιατρικής Υπηρεσίας (Για την Α΄ & Δ΄ τάξη) 

Παρακαλούμε όπως συμπληρώσετε και επιστρέψετε τα πιο πάνω έντυπα μέσα στις επόμενες μέρες 
και όχι αργότερα από την Παρασκευή 18/9/2020. 
 
Επιθυμία μας είναι να γίνετε κοινωνοί και συνοδοιπόροι στο ταξίδι της μάθησης και της ολοκλήρωσης 
των παιδιών μας. Καλή και αποδοτική σχολική χρονιά σε όλους μας με υγεία πρωτίστως! 
 
Η Διευθύντρια 
Νάσω Χριστοδούλου  



  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


